

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 28
(13568)

СРЕДА, 8 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

Гвоздики в феврале

Еще до начала торжества стало ясно: праздник получится на славу. Гости — животноводы совхозов «Первоуральский», «Битимский» пели, плясали в фойе Дворца культуры и технику Новотрубного завода. За празднично накрытыми столами с самоварами и угощением атмосфера тепла и непринужденности. Виновников торжества, добившихся наивысших успехов в 1988 году, пришли поздравить первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов, второй секретарь А. С. Калыкин, секретарь горкома партии В. Я. Основин.

— Городу дороги ваши достижения. Счастливы, что вы сдержали слово и вышли на пятилетний напор от фуражной коровы, — сказал В. М. Васильцов, обращаясь к звенцам М. П. Звонигиной и В. Ш. Шуматова. — Как не радоваться, если оба наших совхоза идут в передовых, намного опережая среднеобластные показатели. А насколько интересуют весь народ результаты работы на селе, можно судить по тому, что в марте ЦК КПСС проводит пленум по аграрной политике партии.

Виктор Михайлович вручил всем пятизвездникам почетные грамоты горкома КПСС, исполкома горсовета, букеты гвоздик. В честь передовых животноводов звучали песни, музыка. Порадовали всех новоналексе-евские доярки и их гармонист В. Гелетбаев русской песней. Надо было видеть лица гостей. Люди села чутки к доброму слову, а тут столько внимания! Многие приехали семьями, с детьми. В конце торжества знакомлюсь с девичьей стайкой. Оказывается, все они уже бывали на фермах, и многие выберут материнские дороги. Катюша Вагпова, смущаясь, сказала:

— Мамой горжусь. Вон какой почет!

Добрая традиция родилась в городе.

Т. ЯКОВЛЕВА.

ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАБОТ

Строители выдвинули кандидатом в народные депутаты СССР электромонтера второго строительного управления коммуниста Валентину Витальевну Стахову.

— Расскажите, Валентина Витальевна, о себе. — Что же рассказать? Мой рабочий стаж 32 года. Мой семейный стаж 30 лет. В Коммунистической партии с 1962 года. В жизни мне никогда не было легко. Впервые, у строителей тяжелый физический труд. Вторых, так сложилось, что не было года, когда бы не выполняла я общественных нагрузок. Но ведь я еще и жена, мать. Воспитала сына и дочь. Так что изо дня в день работа, заботы — общественные, личные.

— Все знакомы с вашей кандидатской программой. И все же, что вы считаете в ней самым главным для себя?

— Меня очень волнует судьба наших женщин. Это ведь труженицы великие. Вспомним вопрос: на ком держится мир? Всегда, во все времена ответ был один: на женщине, дающей жизнь новым поколениям, на женщине — труженице, верной спутнице мужчины. По данным 1987 года, в сфере материального производства трудится 51 процент женщин. Нет ведь такой сферы, где бы не было нас. А женская доля извечно нелегка.

в сфере обслуживания, в которой у нас сейчас все больше и больше здоровых и крепких мужчин?

— Но в сфере производственного труда тоже немало женщин.

— Конечно. Но ведь выяснилось, что и у врачей, учителей, парикмахеров, портних, женщин других профессий, по существу, те же самые проблемы: механизация труда, оснащение современной аппаратурой медучреждений, швейных мастерских и т. д., особенно в глубинке. Конечно, когда местные Советы обретут всю полноту власти, станут экономически крепче, эти вопросы будут решаться быстрее. Не подумайте, что я ратую только за женщин. Когда считаю необходимым увеличить отпуск рабочим ряда специальностей с 12 до 24 дней, то речь и о мужчинах. Или — об облегчении условий труда — для всех.

— В вашей программе очень важные пункты — продовольственная программа, экологические вопросы.

— Мой жизненный опыт позволяет мне сказать: женщину всегда волнует значительно больше вопросов, чем мужчину. Потому, конечно, что женщина-труженица ко всему прочему и о

мужчине заботится, и о детях и внуках. Если у нас, когда мы были молодыми, и у наших дочерей сейчас те же самые заботы на основе тех же самых общих для всех проблем, то не мы ли обязаны многое изменить в нашей жизни? В выполнении той же продовольственной программы, программ «Жилье», «Здоровье»?

— В коротком интервью трудно обо всем сказать подробно.

— Но я хочу все-таки сказать, что все вопросы надо решать сообща. Ведь от Свердловской области будет большая группа народных депутатов. Тверда во мнении, что депутаты обязаны подходить к преобразованию регионально, а не так: живешь, скажем, в Кировграде, о нем больше всего и заботишься. Так быть не должно. И еще. Забота о ветеранах войны и труда, об «афганцах», инвалидах, о выполнении каждым предприятием программы социального развития — одним словом, все должно быть в поле зрения депутатов. И только таким народ должен оказать доверие. Я к этому, если буду избрана, готова. Хотя понимаю, как это будет нелегко.

Беседу записала
М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.



В термоотделе третьего цеха Новотрубного завода о Николае Александровиче Кузнецове, по словам старшего мастера В. М. Шулина, худого не услышишь. Серьезный человек, в делах настойчив. Как ни горяча работа термиста, а не бросил человек учебу в вечернем металлургическом техникуме, где и получил диплом в 1987 году.

О растущем авторитете Н. А. Кузнецова говорит и то, что в нужный момент он подменяет бригадира. Товарищи выбрали его в совет бригады.

Фото
А. КАДОЧИГОВА.

1 стр.
В. В. СТАХОВА:
НА ПЛЕЧИ
ЖЕНЩИН —
ПОСИЛЬНУЮ
НОШУ

1 стр.
НАШ
ГОРОД
В ЧЕТВЕРТОМ
ГОДУ
ПЯТИЛЕТКИ

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ

2 стр.
МОЛОДЕЖНАЯ
ПРОГРАММА
ТРЕБУЕТ
ВНИМАНИЯ

2 стр.
БЫТЬ ЛИ
ОПАСНОМУ
СОСЕДСТВУ?

3 стр.
ПОЧЕМУ
ВОЛЬГОТНО
РЫЖЕМУ
ПЕТУХУ

4 стр.
ГЕОРГИИ
БУРКОВ:
ИСКУССТВО
ТРЕБУЕТ
ХАРАКТЕРА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА НА 1989 ГОД

Руководствуясь генеральной линией, выработанной XIX Всесоюзной партийной конференцией, на ускорение социально-экономического развития страны, работу в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования, трудящиеся города принимают следующие обязательства:

Промышленность

НА ОСНОВЕ внедрения научно-технических достижений, реконструкции и технического перевооружения производства, укрепления хозяйственного расчета, сокращения потерь рабочего времени обеспечить прирост производства промышленной продукции к уровню 1988 года на 1,8 процента, производительности труда — на 1,8 процента. Выполнить в срок все важнейшие государственные заказы.

Обеспечить получение прибыли в промышленности не менее 201 миллиона рублей, в строительстве — 13,8.

Сверх установленных заданий сэкономить 2000 тонн металла, 8,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 12 тысяч тонн условного топлива, 160 тонн бензина, 110 тонн дизельного топлива, 1000 тонн цемента, 2000 кубометров лесоматериалов.

Обеспечить две третьих прироста объема производства за счет сэкономленных материалов.

От внедрения в производство рационализаторских предложений и изобретений получить экономический эффект не менее 6,5 миллиона рублей.

Довести долю высшей категории качества в объеме продукции, подлежащей аттестации, до 78 процентов.

Обеспечить рост производства товаров народного потребления (без учета производства на предприятиях

легкой промышленности) к уровню 1988 года на 7,7 процента.

Освоить производство 15 новых видов товаров, в том числе: детское кресло и детский спортивный комплекс — Новотрубным заводом, три вида товаров — заводом комплектных металлоконструкций, два вида — объединением «Хромпик».

Довести число работающих в хозрасчетных бригадах в промышленности до 38 процентов, в том числе на подряде — до 10 процентов.

Продолжить рационализацию рабочих мест. Довести число занятых ручным трудом до 32,1 процента.

Сократить потери рабочего времени от прогулов, отпусков с разрешения администрации и простоев на 10 процентов. Вовлечь в хозяйственный оборот не менее 7,5 тысячи тонн вторичных ресурсов.

[Окончание на 3 стр.]

БУДТО В ВОДУ ГЛЯДЕЛИ

Печальная бумага пришла в Первоуральск. Печальная для тысяч людей. Главный государственный санитарный врач Свердловской области Б. И. Никонов дал разрешение на размещение завода минераловатных плит в Крылосово. Да, читатель, тот Никонов, официальный документ которого опубликован в нашей газете восьмого декабря минувшего года. Напомним, тогда он утверждал, что в Первоуральске нельзя строить завод, потому что в городе дефицит питьевой воды и тепла, большая концентрация промышленных предприятий, загрязнена атмосфера, а новый завод прибавит фенола, формальдегида и пыли. И хотя за два месяца в Первоуральске не убавилось предприятий, не произошло чуда в экологии, не забил родник, санитарный врач круто изменил свое решение и благословил: стройте завод в Крылосово. И ссылку сделал: «Размещение завода согласовано Первоуральским горисполкомом (письмо № 915 от 9.11.88) и решением трудового коллектива Крылосовского извлекательного завода». (Видимо, в документе опечатка. Насколько известно, решение принимал СТК, а не весь коллектив КИЗа).

Пока городской Совет не принял окончательного решения и печатное слово имеет хоть какую-то силу, хочется задать один вопрос заместителю председателя горисполкома А. В. Киселеву, который стоял у истоков вызревающей идеи: почему, ходатайствуя перед областной санэпидстанцией, главным козырем выставлено решение СТК? Понятно, авторитетный орган. Но неужели меньше авторитета у собрания, которое гораздо раньше собирали в Крылосово? И присутствовало там на много больше людей. Они проголосовали против завода. Будто в воду глядели 49 авторов письма, восклицавшие со страниц газеты: «Не поиграют ли в демократию?».

А в это время редакционная почта буквально ломится от писем-протестов против строительства завода. Лишь малая толика их опубликована. За сотнями подписей — люди! Почему же их никто не слышит? Рабочий Новотрубного завода А. А. Вахрушев просит: перешлите мое письмо в горисполком. Он пишет: «Я как избиратель жду, требую, чтобы Совет сказал решительное «нет» сторонникам строительства завода. У нашего Совета есть великодушная возможность доказать, что все разговоры о полномочии Советов — не пустой звук». Автору так хотелось узнать позицию исполкома в этом вопросе. И вряд ли его удовлетворил лаконичный ответ А. В. Киселева: «На ваше обращение Первоуральский горисполком сообщает, что решение о строительстве завода минплиты в г. Первоуральске горсоветом не принималось».

Решение СТК Крылосовского извлекательного завода (накануне Нового года) подобно бенгальскому огню, от которого вспыхнул пожар. Более пятисот жителей Битимки, Коновалово, Вересовки мучаются вопросом: «Как же мы пойдем на выборы, если власть не хочет считаться с нами?». Невозможно читать спокойно и строки, написанные от имени стариков Крылосово: «Ежедневно приезжающее из города начальство во главе с директором Воеводой не думает о деревне. Нет переезда через железнодорожную ветку. Даже в царское время, строя дорогу Екатеринбург — Пермь, сделали два переезда и один путепровод для прогона скота. А теперь — ничего. Как завезти сено, дрова, перегнать на пастбище скотину — загадка. Дорога в деревне разбита заводской техникой, улица Артельная стала оврагом. Бульдозером предпочитают вытаскивать забуксовавшую машину, вместо того чтобы привезти щебень. Артельная и Советская улицы живут в потемках, не хватает электричества. Единственный источник воды — речка Черемшанка — уничтожается. В нее сыплют камни, завод построил дамбу, идет заболочивание местности. Облаком известковой пыли окутано Крылосово. Клубы дыма из котельной, гарь, смрад из отжиговых печей. Да еще если ко всему этому прибавить новый завод? Кто дал право избранным решать судьбу Крылосово? Когда выбрали директора завода Н. Ф. Воеводу, он обещал вместе с семьей переехать в Крылосово. Переехал, в еще лучшую квартиру, да только в городе. Его детям не дышать нашим воздухом. А нам остается, видимо, одно: если начнут строить завод, лечь под бульдозер».

После первых публикаций в редакцию пришел главный инженер ЗКМК В. Н. Тарабаев. До сих пор звучат в ушах его слова, сказанные уверенно и очень спокойно: «Чего вы добиваетесь? Завод все равно построим. Да вы же, газетчики, помогать нам будете!» Откуда такая уверенность? Может быть, потому что цену за землю в Крылосово назначили немалую? И впрямь, выступая на заседании СТК, секретарь исполкома Битимского сельсовета Н. М. Кустова назвала ее: «Соглашайтесь. Завод построят, будет у ваших детей дорогая цена за землю, которую вы получите за школу для сельских ребятишек? Ценой их здоровья. Что стрит представителям завода выдать 500 тысяч на школу, если они сэкономят миллион на котельной, столько же — на очистных, полмиллиона на коммуникациях. Да еще время сэкономит! Так что Крылосово для них — райское место».

Им не жаль старинного уральского местечка, готовы над каждым деревцем поднять заводскую трубу. Неужели они одержат верх? Выходит, напрасно бьют тревогу ученые по поводу экологического авантюризма. Неужели те, от кого зависит решение вопроса, не читали в первом номере «Политического образования» интервью с ведущим ученым-биологом А. В. Яблоковым? И наконец, вспомните, как хорошо сказал на московской партийной конференции М. С. Горбачев: «Пора слышать народ». А деревне разбита заводской техникой, улица Артельная

Уважаемые читатели! В оздоровлении окружающей среды, как вы убедились, трудно добиться реальных результатов. Первоуральские журналисты, например, не имеют практической возможности воздействовать на руководителей СУМЗа. Вот почему, по инициативе первичной организации Союза журналистов СССР, мы создали зональный пресс-центр «Экология». В него вошли журналисты Первоуральска, Ревды, собственный корреспондент газеты «Советская Россия» Дмитрий Усачев, сборок «Уральского рабочего» Юрий Чулков. Состоялось первое заседание пресс-центра.

Т. ВАЖЕНИНА.

Прошло чуть больше года с тех пор, как Игорь Леокшин сменил стальную армейскую каску на пластмассовую — рабочую. Но еще неизвестно, где приходилось труднее — в армии или здесь, в цехе № 2 Новотрубного завода. Ведь профессия у Игоря «горячая» — подручный кузнеца. А его наставник, кузнец Вячеслав Андреевич Масленников, проработал в цехе уже пятнадцать лет. Несмотря на разницу в возрасте, дела у «друзей» ладятся. Нормы выработки они выполняют на 110 процентов.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



В СЛЕД ЗА ПУБЛИКАЦИЕЙ

В. М. ВАСИЛЬЦОВ: «МЫ ДОЛЖНЫ ПОМОЧЬ МОЛОДЕЖИ»

Газета уже писала, что очередной пленум горкома ВЛКСМ, который состоится завтра, поставил на обсуждение вопрос «Молодежная программа в городе и пути ее реализации». Недавняя сессия исполкома городского Совета народных депутатов, как известно, отклонила предложение горкома комсомола. Ситуация непростая. Редакция попросила высказать по этому поводу свое мнение первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова.

— Мне очень жаль, что депутаты не поддержали инициативу наших комсомольцев. Сегодня мы часто говорим, что необходимо активизировать работу молодежи, комиссия обкома КПСС, проводившая в прошлом году в Первоуральске проверку, вновь обратила на это внимание. Но только призывами задачу не решить, требуется конкретная помощь. Тем более, что горком ВЛКСМ, насколько я знаю, указал адреса приложения своих сил. С его помощью, думаю, мы могли бы лучше развивать в городе культуру, спортивную базу.

На мой взгляд, многие в городе видят развитие досуга молодежи только через дискотеки, видеотеки. Если же говорить о досуге, то молодежная программа ставит вопрос гораздо шире. Здесь и создание летних спортивно-трудовых лагерей, яхт-клуба на базе Дома пионеров и школьников. Разве все это не нужно в городе?

Еще как нужно. Потому что на первый план здесь выходит не только отдых, но и патриотическое, трудовое воспитание моло-

дежи. Но уже сегодня возникает немало проблем, связанных с приобретением необходимого оборудования, без материальной помощи со стороны Совета народных депутатов их не решить.

Исполком отвечает: нет средств. Да, это так. Однако дефицит их ощущался и в прошлом году, и в позапрошлом. Конечно, проще отказать, чем поломать голову над решением проблемы. Во всяком случае, ни от кого из его работников не почувствовал заинтересованности в том, чтобы найти какой-нибудь выход. Кстати, насчет дефицита бюджета. Может быть, он возникает именно потому, что не слишком задумываемся над этой проблемой. Приведу один пример. На заводе комплектных металлоконструкций товаров народного потребле-

ния изготавливают на десять копеек с рубля готовой продукции. Ничтожно мало по сравнению с сегодняшними требованиями. Думаю, если бы плановая комиссия провела серьезный экономический анализ, дела бы изменились. И не только на ЗКМК. Но больше звучит пока, к сожалению, лишь констатация негативных фактов. В плановом отделе исполкома ссылаются на нехватку людей. Но такой ответ, по-моему, мало кого убедит.

Нам все равно рано или поздно придется решать молодежные проблемы. И, отказывая сегодня комсомольцам в помощи, мы лишь загоним проблему вглубь. На мой взгляд, на очередном заседании исполкома горсовета стоит вновь обсудить вопрос создания в городе молодежной программы.

К СЕССИИ ГОРСОВЕТА

ШКОЛА И ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

Есть непреходящие ценности, очевидность которых бесспорна. Ценнейшим богатством надо считать здоровье детей.

Проблема назрела постепенно, годами. Отмахнуться от нее и делать вид, что ее нет, будет непростительной ошибкой, за которую мы будем платить слишком дорогой ценой. Если вздумаем решать проблему здоровья школьников кампаниями вокруг уроков физкультуры, из этого ничего путного не получится.

Многие факторы влияют на здоровье детей: санитарное состояние, соблюдение мер по технике безопасности в школе, контроль за правильным распределением и использованием учебного времени, совершенствование постановки физического воспитания, организация горячего питания и т. д. Положительные изменения есть,

но сегодня нужно говорить о проблемах, которые остаются. Расписание уроков не всегда строится рационально, не соблюдается правильное чередование в течение дня и недели трудных и легких уроков. Однообразие уроков, упор на запоминание, большая учебная нагрузка, недостаточная двигательная активность — вот далеко не полный перечень проблем, касающихся здоровья детей, на которые было обращено внимание на прошедшем съезде работников народного образования. Часть из них успешно решается в наших школах, к решению других только приступаем.

Создается новая структура школы, новое содержание образования, которые позволят существенно снизить учебную нагрузку, заинтересовать школьников, каждому дать любимое

дело. Новым учебным планом начальной школы предусмотрено на дисциплины, связанные с охраной здоровья, физическим и эстетическим воспитанием ребенка, значительно увеличить (30—40 процентов) учебное время.

Возросло количество учащихся, систематически занимающихся спортом (с 47 до 58 процентов), но и этого крайне недостаточно. В школах № 1, 4, 6, 11, 12 на хорошем уровне решаются вопросы физкультуры и спорта и количества детей, болеющих простудными и иными заболеваниями, меньше, чем в других школах.

По данным выборочного анкетирования, ежедневно смотрят телепередачи 70—75 процентов учащихся. выделяя на это в среднем 1,5 часа. Чрезмерное увлечение школьников телепере-

дачами ведет к сокращению их отдыха на воздухе, уменьшению продолжительности ночного сна, отрицательно влияет на состояние здоровья. Вызывает тревогу тот факт, что продолжительность сна значительной части детей меньше рекомендуемых норм. В этих вопросах мы надеемся на помощь родителей.

В учебных заведениях города создаются советы, основная задача которых привлечь силы общественности к решению многоплановых задач школы. Именно совет школы, на мой взгляд, должен взять под свой контроль организацию режима дня школы, питания детей, привлечь родителей к организации отдыха и свободного времени ребят.

В. ПОПОВ,
заведующий
горно.

ДЕЛО ДЛЯ НК

Такую «услугу» нам любезно предоставляют работники одиннадцатого отделения связи.

Не в таком уж далеком прошлом остались времена, когда корреспонденцию подписчикам доставляли аккуратно в 11—12 часов дня, а в конце дня почту принесли второй раз. Однако во второй половине прошлого года доставка резко ухудшилась.

Газеты, журналы и письма попадают к получателям в шесть часов вечера, а то и позже.

Вчерашние новости сегодня

Иногда почтовые работники устраивают себе непредусмотренные «выходные». Так было неоднократно в 1988 году, так продолжается и в наступившем. Так, в январе корреспонденция в дом № 51 по улице Ватутина не доставлялась 1, 16, 20, 23 числа.

Работники почтового отделения часто ссылаются на то, что газеты несвоевременно поступают из Свердловска. Не всегда та-

кое утверждение обосновано. Так, 12 января в общий почтовый ящик дома № 51 вся корреспонденция была привезена в 2 часа 30 минут, а разнесена по подъездам в начале шестого.

С большой задержкой отправляются и приходят письма. Передо мной письмо, адресованное в Омск и опущенное в почтовый ящик Первоуральска 28 декабря. На нем штампель нашего узла связи — 8 января. Где лежало письмо 11 дней? Из Москвы письмо идет 4—5, а то и 12—13 суток.

Связистам, очевидно, известно, что одно из требований перестройки — работать лучше, устранять недостатки в обслуживании населения, но на практике получается наоборот.

Б. ЮНОШЕВ,
ветеран войны
и труда.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА НА 1989 ГОД

[Окончание. Начало на 1 стр.]

Агропромышленный комплекс

ПРОДАТЬ государству 7825 тонн молока, 3850 тонн мяса, 2700 тонн картофеля, 7400 тонн овощей. Получить урожайность сельскохозяйственных культур: зерновых — 21 центнер с гектара, картофеля — 157 центнеров, овощей — 275 центнеров с гектара.

Довести средний надой молока от коровы до 4300 килограммов.

Заготовить всех видов кормов на условную голову 25 центнеров кормовых единиц.

Механизировать уборку овощей на 60 гектарах, картофеля — на 10 и корнеплодов — на 140 гектарах.

В подсобных сельских хозяйствах получить: 500 тонн молока, 1080 тонн мяса, или по 17,8 кг на работающего в промышленности, транспорте, строительстве.

Продать населению для выращивания 2,5 тысячи порослят и реализовать 1000 тонн комбикормов.

В целях увеличения продовольственных ресурсов города закупить у населения 100 тонн мяса, 325 тонн молока, 100 тонн картофеля, 9,2 тонны ягод, грибов.

Построить ферму в Новоалексеевке на 400 голов, клубохранилище на 1000 тонн и лукоохранилище в совхозе «Первоуральский», в совхозе «Битимский» ввести ферму на 300 голов, силами предприятий города — хранилище на 2000 тонн.

В подсобных сельских хозяйствах построить свинарники по 500 голов заводом «Искра» и диносовым.

Транспорт и связь

УВЕЛИЧИТЬ объем перевозок пассажиров на 600 тысяч человек. Ввести в действие бытового корпус в пассажирском автопредприятии со столовой и блок обслуживания газобаллонных автомобилей в грузовом автопредприятии.

Довести объемы перевозок грузов местного значения автопредприятием до 2,8 миллиона тонн.

Увеличить емкость телефонной сети на 200 номеров, количество радиоточек — на 4200. Сдать под монтаж оборудования здания АТС в восьмом микрорайоне, в Талице, на Магнитке, в Корабельной роще, городе — на шесть тысяч номеров.

Капитальное строительство

ВЕСТИ в эксплуатацию в промышленности мощности по производству стальных труб цехов № 4 и 1 на Новотрубном заводе, цех по производству комплектно-блочных зданий на заводе сантехизделий, мощности на заводе ЖБИИК.

В социальной сфере развития города ввести жилья 80 тысяч квадратных метров, или 1,5 тысячи квартир, в том числе хозспособом — 12,3 тысячи квадратных метров, три детских дошкольных учреждения на 330 мест, школу в микрорайоне № 8 на 1176 мест, первую очередь родильного дома — к 1 марта; крытый рынок на 200 торговых мест — к 1 июля, городскую библиотеку, приступить к застройке индивидуальными домами поселков запрудной части города.

Социальное развитие

ДОВЕСТИ годовой объем товарооборота до 230 миллионов рублей.

Увеличить орговые площади магазинов на 709 квадратных метров, предприятий общественного питания — на 380 посадочных мест.

Приступить к строительству мелкооптовой базы и освоить 340 тысяч рублей.

Ввести хозспособом капустохранилище в горпещеторге на 500 тонн.

Довести объем платных услуг до 26,1 миллиона рублей, в том числе бытовых услуг — до 8,3 миллиона рублей. Освоить 25 новых видов платных услуг населению, открыть два новых предприятия службы быта.

Обеспечить полное комплектование профтехучилищ в соответствии с потребностями города в квалифицированных кадрах.

Охватить в летний период всеми формами труда и отдыха всех учащихся школ и профтехучилищ.

В соответствии с программой «Здоровье» привлечь к систематическим занятиям физкультурой и спортом 26000 человек, в том числе в спортивных секциях — 10000 человек, в группах оздоровительной направленности — 16000 человек.

Подготовить четырех мастеров спорта СССР, кандидатов в мастера спорта — 28, спортсменов I разряда

— 320 и спортсменов массовых разрядов — 4600 человек. Завершить строительство стадиона в Талице и физкультурно-оздоровительного комплекса в совхозе «Первоуральский».

Оказать платных услуг населению в сфере физической культуры и спорта на 350 тысяч рублей.

Обеспечить активное участие населения в благоустройстве города.

Отремонтировать 65 тысяч квадратных метров жилья, благоустроить набережную городского пруда, закончить строительство автодороги по улице Ленина.

Охрана окружающей среды

РАЗРАБОТАТЬ городскую экологическую программу до 2000 года, утвердить ее на сессии городского Совета народных депутатов.

Завершить строительство первого этапа замкнутого оборотного цикла производственного водоснабжения на Новотрубном заводе (сокращение сброса неочищенных сточных вод на 2000 кубометров в сутки) и завершить пусконаладочные работы на очистных сооружениях Северки мощностью 400 кубометров в сутки.

Повысить производительность насосно-фильтровальной станции Верхне-Шайтанского питьевого водоема с обеспечением полной очистки подаваемой в город воды на хозяйственно-питьевые нужды.

Освоить не менее 2,3 миллиона рублей на строительстве цеха нейтрализации токсичных шламов объединения «Хромпик».

Выполнить мероприятия, направленные на сокращение выбросов в атмосферный воздух, позволяющие достичь предельно допустимых величин по выбросам серосодержащих элементов на «Хромпике».

Продолжить социалистическое соревнование между коллективами предприятий и организаций города, соревнование по оказанию шефской помощи совхозам Ачитского района и совхозам города; продолжать работу по развитию интернациональных связей с районом-побратимом Пльзень-Север Западночешской области ЧССР.

Обязательства приняты на городском собрании представителей трудящихся.

■ ПО УРАЛУ НА СНЕГОХОДАХ

«Если у вас отпуск зимой и вы решили его посвятить знакомству с Уралом, приезжайте в Башкирию совершить путешествие на снегоходах «Буря» — приглашает рекламный проспект Башкирского областного совета по туризму и экскурсиям.

«Арский камень» — одна из живописных турбаз, откуда начинается путешествие. Туристам предстоит пройти на снегоходах больше ста километров — по долинам рек Белой и Узян, у подножия хребтов Южного урала. Путешественников ожидает знакомство с самой красивой природой Урала.

Фото В. ВОНОГА.
ФОТОХРОНИКА ТАСС.



■ ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

Как быть со мной?

По решению горисполкома, как сообщалось в газете, будет производиться к двум праздникам торговое обслуживание ветеранов труда, работавших в годы войны и награжденных за это медалью. А к какой категории отнести меня? Я работать начал в 1942 году с 13 лет на металлзаводе. Война, голодно, учение пришлось бросить. Предложили пойти в ремесленное. Когда учились, все время выпускали продукцию для фронта. Из ПУ № 6 меня выпустили в качестве слесаря в цех № 1 Новотрубного завода. Это работа в 1944-м. И снова работа, на которой я потерял слух; пробовал учиться в вечерней школе — не смог.

На заводе работал до 1984 года. И звание ударника у меня, и четыре общесоюзных знака победителя соцсоревнования, множество поощрений за рационализацию, медаль «Ветеран труда». А вот медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» у меня нет. В. НОСОВ.

ПОЖАРЫ — это как хворь. У других. Боязно, конечно, но авось пронесет. Если считать процент вероятности, риск такой, что не победнешь, за голову не схватиться, чтобы не мешкая обезопасить себя от напасти.

А теперь отвлечемся от математических размышлений, дозорно приладим ладонь козырьком и взгляды приствальной в суровую действительность. Что мы увидели в окружающем ландшафте, украшенном зимней белизной, морозным небом, в которое то тут, то там вонзаются разные дымы? Что услышим, если сторожко прислушаемся?

Узрим, граждане, кроме привычных, необычные дымы в пейзаже. Услышим то, от чего у некоторых волосы прямо дыбом становятся. Как от испуга, так и от извечного изумления: это надо же!

Примерно таким запомнился всем, кто его видел 9 января около шести вечера, член кооператива «Услуги

Г. Т. Трегубов. Вроде пустяк допустил: недалеко видно близко к жаркой печи расположил постельные принадлежности. И вот на тебе!

Разрезая сумерки огнями фар, рванулись к дому № 7 по улице Толбухина красные машины. Кричали сирены. Смело и решительно не давали погибнуть тому, что еще можно было спасти, пожарные. Для всех это была явь. Для Г. Т. Трегубова — дурной сон. Он не сразу пройдет, со временем. Еще долго погорелец будет нервно вздрагивать, вспоминая понесенные убытки.

Так переживает не только он. Похоже всплескивает руками и на чем свет стоит клянет случайности Н. Л. Кузнецова. Из Кузино. Бывшая хозяйка бывшего дома и других материальных ценностей более чем на пять тысяч рублей. Еще вчера имела, а сегодня уже нет, все ушло, крахом из-за дымохода, который вдруг оказался с изъяном. И

надо же такому быть: столько лет ни хлопот, ни забот — и вдруг такая случайность...

Итак, картина следующая. Зима в разгаре.

Рельеф

БУЙСТВО РЫЖЕЙ ПТИЦЫ

Пожарным жарко: огневая стихия не унимается. Причем не только в сфере индивидуальных домовладений. Синим пламенем берется и социалистическая собственность, доверенная организованному коллективу. Происходит это не в силу роковых обстоятельств, которые по своей непредсказуемости из ряда вон.

Посидели, к примеру, в бытовках базы горпещеторга рабочие таро-ремонтного предприятия Г. В. Сычев, Б. Галиах-

метов и Г. П. Елисеев. Потолковали про жизнь. Перекурили. Окурки бросили куда попало. И вот пожалуйста: испарилась шкафы для хранения спецодежды. Вместе с обмундированием.

Еще не успели прийти в себя от неприятностей перекурщики и их бригадир Ф. В. Гильмутдинов, в стрессе начальник участка третьего стройуправления треста Уралтяжтрубстрой А. Л. Коуров: из-за невыключенного электронагревателя в будке, где хранилась спецодежда, дымный смрад.

Только обуздали этот очаг загорания на территории объединения «Хромпик», на очереди другой: чуть не трансформировался в дым

ЛиАЗ-677 пассажирского автопредприятия.

Предвидится законный вопрос: не сгущает ли краски автор и куда смотрит пожарная инспекция, если вокруг столько неприятностей? Нет, граждане, не сгущает. Только что подведены итоги января. За 31 его день первоуральцы горели ровно шестнадцать раз. Практически полыхали через день. И это несмотря на профилактическую работу.

За январь было проведено 387 домов. Опечатано 13 печей, которые вместо очагов уюта функционировали как очаги его разрушения. Отключено 22 участка электропроводки. К административной ответственности привлечено 47 человек. Сколько было индивидуальных бесед, предупреждений, увещаний и разъяснений, пожарная статистика не в курсе. Их много.

Сдвигов мало. Теперь пожарные службы начали практиковать помимо индивидуальных форм воспитания коллективные. Противопожарные

сходы населения проведены уже в запрудной части и в Решетах.

И вот тут, кажется, определен верный путь. Хочется полагать, как может выглядеть очередное профилактическое мероприятие. Оно рискует массовым. Добиться этого просто, если аудиторию составят те индивидуальные и руководители тех коллективов, для которых тревоги госнадзора не реальность, а нечто отвлеченное.

Потому не надо на этом форуме кандидатов в погорельцы лекций и докладов, жутких диафильмов и другой наглядной агитации. Пусть в духе демократии от души выступят на нем те, кто вчера имел все, а по причине халатного обращения с огнем теперь потерял все. Из-за пустяка вроде: самодельного жучка в предохранителе, дитяти, оставленного наедине со спичками, и многих других пустяков. Вот это будет действенный симпозиум, а если говорить проще — коллоквиум.

Б. КИЙСКИЙ.

Гости города

Г. Бурков: «Искусство поражает открытием»

Он оказался очень разным: Бурков экранный, Бурков-рассказчик, Бурков-собеседник. Но в этих трех образах неизменно чувствовались талант, ум, обаяние. Напомним: заслуженный артист РСФСР Георгий Бурков снимался в фильмах Шукшина, Асановой, Рязанова, Бондарчука. Конечно, встретиться хотя бы с одним из этих режиссеров — уже удача. Правда, артист считает, что и к таким подаркам судьбы надо быть готовым: иметь опыт человеческий и профессиональный. Путь Г. Буркова в искусство не был усыпан розами. В восьмилетнем возрасте — выступления перед ранеными в госпитале. Спустя несколько лет неудачные попытки поступить в театральные вузы Москвы. Потом учеба на юридическом факультете Пермского университета. Но мечта о сцене не покидала. И он устраивается в местный театр. Через несколько лет работы в Перми и Кемерово пригласили в Москву. Туда артист привез «Записки сумасшедшего» Гоголя. И то, что он показал, вошло в репертуар театра им. Станиславского.

— Георгий Иванович, считаете ли вы, что самая удачная роль уже сыграна?

— Ну, такая роль, может

быть, и есть. Но даже, если бы я точно знал, какая именно, то не стал бы на ней останавливаться. Я думаю, полезней считать, что ее еще не было. Знаю, что смогу еще очень высоко взять...

Насколько нужно таланту специальное образование? Сейчас идут разговоры о том, чтобы закрыть ВГИК на время и подумать, каким ему быть.

— Вы знаете, я очень доволен, что не окончил театральный вуз. Почему? По-

тому что там обучают ремеслу, а театральное искусство — не ремесло. Ведь каждый раз нужно заново создавать характер. Многие известные и удачливые артисты не имеют дипломов ГИТИСа, ВГИКа, но все много работают, если можно так сказать, внутри себя. Они очень образованны. Я, например, встаю очень рано и начинаю читать, писать, заниматься. Меня не покидает ощущение, что я всю жизнь пишу одну большую книгу. Ну, а на репетиции делаешь вид, что ты легко играешь.

— Вы разделяете мнение, что искусство воспитывает?

— Искусство... оно вырабатывает, но не воспитывает. Вообще надо забыть все эти рассуждения — воспитывает, перевоспитывает и так далее. Искусство поражает! Оно ошарашивает! Оно заставляет тебя смеяться, плакать. Ты же не думаешь: ах, как смешно и надо посмеяться. Подумайте, тысяча человек в зале, и все одновременно поражаются открытием. А все эти теории о воспитании — из-

держки вульгарного подхода к искусству. Искусство, которое называется «раскрась сам», то есть в которое заложена инструкция, — это не искусство. И мы уже поняли, к каким печальным итогам это приводит.

— Что для вас интересней: работа в театре или кино?

— Пожалуй, и то, и другое. Вот сейчас, скажем, я «заражен» театром. По-настоящему. Стал художественным руководителем в своем театре. Назвал его «Характеры». Там будет занято много известных актеров. Но это не значит, что я откажусь от кино. Примерно через год думаю приступить к съемкам фильма.

— А что из себя будет представлять ваш театр?

— Это будет такой театр-центр имени Шукшина. И будет народный. Для России. Я думаю, надо организовывать подвижные народные студии по всей стране. Моя цель — создать, если хотите, службу охраны таланта, чтобы он рос так, как растет...

Л. ПОПКОВА.



ОБИДА.

Фото А. ФЕДОВОА.

Спортивное табло

ТРЕТИЙ тур зимнего первенства города по волейболу среди мужских команд принёс следующие результаты: «Прометей» — «Медик» 3:0, «Строитель» — ЗКМК 3:1, «Автомобилист» — «Ветераны» 3:2, ДЮСШ горно — горком профсоюза работников торговли 0:3, «Учитель» — «Химик» 3:1.

В МАНЕЖЕ УПИ закончилось зимнее первенство РСФСР по легкой атлетике. Воспитанница старшего тренера первоуральской ДЮСШ горно Р. И. Чичина, студентка первого курса факультета физвоспитания Свердловского государственного пединститута Марина Роменская стала чемпионкой республики в беге на 600 метров (1 мин. 32,8 сек.) и третьим призером на 800-метровой дистанции. Сейчас Марина готовится к первенству СССР среди юниоров в городе Паневежисе. Она — кандидат в молодежную сборную команду страны.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

**ШАХМАТЫ
ДОЛГИЙ
ЧЕМПИОНАТ**

Закончилось личное первенство Новотрубного завода, где определился чемпион 1988 года по шахматам. Им стал С. Г. Григорьев — работник цеха № 20. Ниже своих возможностей выступил наш шахматный лидер П. П. Сажин.

Проведение этого турнира оказалось делом сложным. Комнату, где занимались шахматисты, внезапно стали ремонтировать, пришлось долго ждать помещения для завершения турнира. Такие перемены в соревнованиях сказываются на качестве их проведения и активности шахматистов.

Г. ФОКЕЕВ,
тренер-общественник.

**ЛИТЕРАТУРНАЯ
ГОСТИНАЯ**

**Встречи
в «Палитре»**

Одна из инициатив совета школы № 2 — создание литературной гостиной «Палитра». Открылась она поэтическим вечером, посвященным 100-летию со дня рождения Анны Ахматовой. Пришли на него старшеклассники, родители, учителя. Читали любимые стихи Ахматовой.

Быт, дух уральского народа, живописно воспроизведенные фольклорной группой «Шайтане», увидели гости, пришедшие на следующую встречу в «Палитру». «Шайтане» показали святки, луговые гулянья с ряженными, Снежной Бабой. Мы узнали об обычаях

двухсотлетней давности на Урале. Неожиданным для нас было то, что молодежь с трудом организовывала так называемые «вечорки», на которые собирались только четыре парня и четыре девушки. За избу, где проходил «вечорки», надо было платить 25 копеек, это при-

том, что в день и дождем-то мужику было под силу заработать лишь три копейки. Ко всему требовалось привезти и наколоть два веза дров хозяйке. Поэтому редко гуляли молодые люди, ну уж если гуляли, то весело, с шутками-прибаутками, песнями да плясками.

В отдельных сценках приняли участие и зрители. По добром обычаю «Шайтане» угостили нас блинами да шаньгами.

Следующий вечер будет посвящен творчеству Владимира Высоцкого.

А. АНЧУГИНА,
член совета школы № 2.

**Реклама
„Объявления“**

Кинотеатр «Восход». 8, 9 февраля «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 8, 9 февраля «КАПИТАН «ПИЛИГРИМА»». Сеансы: 11, 13, 15 час. «СТРОЙ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 8 февраля «КОРОТКОЕ ЗАМКНУТИЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 8 февраля «КИНГ КОНГ ЖИВ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудопоселка. 8 февраля «БЕЗ МУНДИРА». Сеансы: 19, 21 час.

Видеозал ЗКМК. 8 февраля «РОМАН С КАМНЕМ». Сеансы: 17-30, 20 час.

„ВОСХОД“

С 15 по 19 февраля новый цветной фильм в 2 сериях «Убить дракона» (СССР—ФРГ).

Олег Янковский и Александр Абдулов, Евгений Леонов и Вячеслав Тихонов в фильме Григория Горина и Марка Захарова, поставленном по легендарной, много раз запрещавшейся пьесе Евгения Шварца «Дракон».

Сеансы: 9, 12, 18, 21 час.

Премьера фильма 14 февраля в 18 и 21 час.

Открыта предварительная продажа билетов.

Производится ремонт ламповых черно-белых телевизоров на дому у заказчика. Обращаться: ул. Ленина, 9-а, ателье «Электроника» с 9 до 16 часов.

„КОСМОС“

К 100-летию Чарли Чаплина 14 февраля в 21 час фильм «Огни большого города». Демонстрируются фрагменты из фильма с участием Чарли Чаплина. Встречу ведет киновед А. Б. Белобок (г. Москва). Цена билета 1 руб. Открыта предварительная продажа.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ
«СТРОИТЕЛЬ»**

17 февраля в 19 час. 30 мин. состоится концерт народного артиста СССР Б. Штоколова с программой: «Шедевры музыки русской православной церкви, старинные русские песни и романсы».

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. С. М. КИРОВА объявляет прием слушателей на шестимесячные подготовительные курсы в Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия три раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 руб. Начало занятий 3 марта.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната 36, ежедневно с 14 до 18 час, в субботу с 10 до 15 час. Тел. 2-24-55.

ВНИМАНИЮ ГАРМОНИСТОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

25 февраля в 10 часов приглашаются гармонисты со своими инструментами (ул. Чкалова, 23, музыкальная школа).

КЛУБ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА проводит дополнительный набор в следующие кружки технического творчества: экспериментальное моделирование, фото, электроника, автомобильный, судомодельный, начальное моделирование.

Приглашаются учащиеся 3—10 классов, учащиеся СПТУ, рабочая молодежь.

Кружки работают с 9 до 21 часа. Запись проводится ежедневно с 9 до 19 часов, кроме субботы, по адресу: пр. Космонавтов, 1/1, тел. 2-29-30.

СОВЕТ МУЗЕЯ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОИ обращается с просьбой к бывшим работникам треста и членам их семей передать на хранение предметы, фотографии, документы, характеризующие работу коллектива с 30-х годов до настоящего времени. С предложениями обращаться в совет музея по адресу: пр. Ильича, 13-а или по тел. 9-08-10.

• Меняем

Продается частный дом в Кузино. Отопление печное и водяное. Имеется большой хозяйственный двор, огород 15 соток. Обращаться: улица Цветочная, 2—72, тел. 97-5-33 после 18 часов.

Меняется 3-комнатная квартира в г. Амурские Хабаровского края на равноценную или 2-комнатную в Первоуральске, Свердловске или Ревде. Обращаться: пр. Ильича, 11-г, кв. 2, тел. 2-76-31.

Меняется 4-комнатная квартира (56 кв. м, 3-й этаж) на две 2-комнатные или на 2-комнатную и две однокомнатные квартиры (одну можно кооперативную) в черте города. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Вайнера, 15-а, кв. 16.

Меняется комната гостиничного типа 13 кв. м и комната в квартире с одними соседями 15 кв. м на 2-комнатную, можно малогабаритную, квартиру. Обращаться: пр. Ильича, 3/2—136 после 18 часов.

Под знаменем Ленина



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.
Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 722. Тираж 37960. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.